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Hinweis :   PP – Münzen können Patina Ansatz aufweisen. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

823 1517 10 Mark 1966.  Schinkel. .................................................................................................................Prägefrisch 100,-

824 1517 10 Mark 1966.  Schinkel.  Verprägung - großflächiger Schrötlingsriß. ...................... Vorzüglich - prägefrisch 100,-

825 1518A 20 Mark 1966.  Leibniz.  Aluminiumabschlag der Vorderseite. ................................. Vorzüglich - prägefrisch 120,-

826 1518 20 Mark 1966.  Leibniz. ...................................................................................................................Prägefrisch 60,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
827 1518 20 Mark 1966.  Leibniz.  Fehlprägung - Umschrift der Rückseite teilweise flau geprägt........ Vorzüglich – prfr 80,-

828 1518 20 Mark 1966.  Leibniz.  Fehlprägung - teilweise  außerhalb  des  Rings  geprägt.     33,6  statt  33 mm  Ø
.......................................................................................................................................................... Vorzüglich 250,-

829 1519 F 1 10 Mark 1967.  Kollwitz.  Randschrift : 10 MARK   10 MARK   10 MARK. ......................................Prägefrisch 60,-

830 1519 F 1 10 Mark 1967.  Kollwitz.  Randschrift : 10 MARK   10 MARK   10 MARK. ......................................Prägefrisch 60,-

831 1519 F 1 10 Mark 1967.  Kollwitz.  Randschrift : 10 MARK   10 MARK   10 MARK. ................ Vorzüglich - prägefrisch 50,-

832 1519 F 1 10 Mark 1967.  Kollwitz.  Randschrift : 10 MARK   10 MARK   10 MARK. ................ Vorzüglich - prägefrisch 50,-

833 1519A 10 Mark 1967.  Kollwitz.  Aluminiumabschlag der Vorderseite........................................................Prägefrisch 90,-

834 1519 10 Mark 1967.  Kollwitz.  LOT 2 Stück.    Beigegeben eine Ausfuhrgenehmigung  "Eine  Gedenkmedaille der 
Deutschen Demokratischen Republik 1 Kollwitz 25,- Münze Berlin".......................................Fast prägefrisch 60,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

835 1519 10 Mark 1967.  Kollwitz.  Probeprägung auf Kupfer-Nickel Schrötling.  Ohne Randschrift.  11,55 Gramm.
.......................................................................................................................................................... Vorzüglich 1.500,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

836 1520F 20 Mark 1967.  Humboldt.     Doppelt   gerändelt :    20 MARK   20 MARK   20 MARK   über   20 MARK  DER 
DEUTSCHEN NOTENBANK.  Randinschriften gegenläufig.  Äußerst selten. ................................Prägefrisch 1.500,-
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837 1520 F1 20 Mark 1967.  Humboldt   Rand:  20 MARK   20 MARK   20 MARK .............................................Prägefrisch 80,-

838 1520 F1 20 Mark 1967.  Humboldt   Rand:  20 MARK   20 MARK   20 MARK .............................................Prägefrisch 80,-

839 1520 F1 20 Mark 1967.  Humboldt.  Rand:  20 MARK   20 MARK   20 MARK. ...................... Vorzüglich - prägefrisch 70,-

840 1520A 20 Mark 1967.  Humboldt.  Aluminiumabschlag der Vorderseite. ...................................................Prägefrisch 120,-

841 1520 20 Mark 1967.  Humboldt. ......................................................................................... Vorzüglich - prägefrisch 40,-

842 1521 20 Mark 1968.  Karl Marx. ...............................................................................................................Prägefrisch 34,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

843 1522 5 Mark 1968.    Koch.  Im Numisbrief (Poststempel : 23.03.82). .....................................................Prägefrisch 25,-

844 1522 5 Mark 1968.    Koch.  Im Numisbrief (Poststempel : 7.10.1996). ...................................................Prägefrisch 25,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

845 1523A 10 Mark 1968.  Gutenberg.  Aluminiumabschlag der Vorderseite. ..........................................Fast prägefrisch 80,-
 

846  Neusilbermedaille o.J. mit Randstab (Rand glatt).   Beidseitig  Rückseitenmotiv  (Staatswappen)  der  Ehren-
medaille Dr. Theodor Neubauer.  30,2 mm.  12,40 Gramm. ...........................................................Prägefrisch 200,-

 

847 1524 P1 5 Mark 1969.  20 Jahre DDR.  Legierungsprobe - "Nickelprobe". ...........................................Fast prägefrisch 20,-
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848 1524 5 Mark 1969.     20  Jahre  DDR.      LOT   von   9   Münzen  in  verschiedenen  Materialien  und  Gewichten. 
"Nickelprobe"    9,94g.;   10g;   10,03g;   10,08g;   Normalprägung   9,63g;   9,93g;   10,24g;   Normalprägung 
"magnetisch" 9,68g und 9,99g............................................................................... Vorzüglich bis prägefrisch 400,-

849 1525 20 Mark 1969.  Goethe. ...................................................................................................................Prägefrisch 50,-

850 1525 20 Mark 1969.  Goethe. ............................................................................................. Vorzüglich - prägefrisch 46,-

851 1526A 5 Mark 1969.  Hertz.  Aluminiumabschlag der Vorderseite. ...................................... Vorzüglich - prägefrisch 80,-

852 1526 5 Mark 1969.  Hertz.  Im Numisbrief (Poststempel : 27.03.90)........................................................Prägefrisch 25,-

853 1528A 10 Mark 1970.  Beethoven.  Aluminiumabschlag der Vorderseite............................. Vorzüglich - prägefrisch 80,-

854 1529A 20 Mark 1970.  Engels.  Aluminiumabschlag der Vorderseite. .................................. Vorzüglich - prägefrisch 80,-

855 1529 20 Mark 1970.  Engels............................................................................................... Vorzüglich - prägefrisch 36,-

856 1530 5 Mark 1970.  Röntgen.  Im Numisbrief (Poststempel : 27.03.90)...................................................Prägefrisch 25,-

857 1532 10 Mark 1971.  Dürer................................................................................................. Vorzüglich - prägefrisch 20,-

858 1532 10 Mark 1971.  Dürer.  Im Numisbrief (Poststempel : -9.-7.1993). ..................................................Prägefrisch 50,-

859 1534 5 Mark 1971.  Kepler.  Im Numisbrief (Poststempel : 16.04.90). .....................................................Prägefrisch 25,-

860 1536 5 Mark 1984.  Brandenburger Tor.  LOT 3 Stück. ...........................................................................Prägefrisch 50,-
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861 1536 5 Mark 1971 bis 1987.  Brandenburger Tor     SATZ  10  Stück  mit  1983  und  1985      Im  Originalrahmen.
.........................................................................................................................................................Prägefrisch 1.000,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

862 1537 P 1 20 Mark 1971(!).  Ohne Münzzeichen.   Probe   Schiller   13,28 Gramm.   Randschrift  abwechselnd  gegen-
ständig  angeordnet  wie  bei  20 Mark  Heinrich  Mann................................................................... Vorzüglich 3.000,-

863 1543 5 Mark 1983.  Meißen......................................................................................................................Prägefrisch 50,-

864 1543 5 Mark 1983.  Meißen......................................................................................................................Prägefrisch 50,-

865 1549 20 Mark 1974.  Kant. ......................................................................................................... Polierte Platte Orig. 48,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

866 1550 5 Mark 1974.  Reis.  Im Numisbrief (Poststempel : 07.02.89). ........................................................Prägefrisch 30,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

867 1552 10 Mark 1974.  25. Jahrestag der DDR - Städtemotiv; beigegeben Stempelglanz Ausführung.    LOT 2 Stück.
.....................................................................................................................................................Polierte Platte 2.000,-
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868 1554 P1 10 Mark 1975  Schweitzer - Legierungsprobe. ................................................................................Prägefrisch 50,-

869 1554 P1 10 Mark 1975  Schweitzer - Legierungsprobe. ................................................................................Prägefrisch 50,-

870 1554 P1 10 Mark 1975  Schweitzer - Legierungsprobe. ................................................................................. Vorzüglich 40,-

871 1554 10 Mark 1975.  Schweitzer.  Im Numisbrief (Poststempel : -4.-9.1993). .........................................Prägefrisch 50,-

872 1555 P 20 Mark 1975.  Bach.  Negativ - Probe....................................................................................Fast prägefrisch 50,-

873 1555 20 Mark 1975.  Bach.................................................................................................. Vorzüglich - prägefrisch 30,-

874 1556 5 Mark 1975.  Mann.  Im Numisbrief (Poststempel : 16.04.90). ......................................................Prägefrisch 25,-

875 1558 5 Mark 1975.  Internationales Jahr der Frau.  In roter Kunstlederhülle  mit  dem  Symbol  des  Internationalen 
Jahrs der Frau. ................................................................................................................................Prägefrisch 30,-

876 1561 20 Mark 1976.  Liebknecht. ............................................................................................... Polierte Platte Orig. 60,-

877 1563 20 Mark 1977.  Gauß.......................................................................................................................Prägefrisch 34,-

878 1564 5 Mark 1977.  Jahn.  Im Numisbrief (Poststempel : 31.-3.01-18). ...................................................Prägefrisch 30,-
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

879 1565 P 10 Mark 1977.  Guericke - Motivprobe. ...........................................................................................Prägefrisch 170,-

880 1565 P 10 Mark 1977.  Guericke - Motivprobe. ...........................................................................................Prägefrisch 170,-

881 1565 10 Mark 1977.  Guericke. .................................................................................................. Polierte Platte Orig. 50,-

882 1565 10 Mark 1977.  Guericke. ................................................................................................................Prägefrisch 36,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
883 1566 5 Mark 1978.  Klopstock.  Im Numisbrief (Poststempel : 09.11.1994).............................................Prägefrisch 30,-

884 1567 10 Mark 1978.  Liebig. .....................................................................................................................Prägefrisch 30,-



Deutsche Demokratische Republik 

www.tempelhofer-muenzenhaus.de     160. Auktion   2. & 3. Juli 2020 

82 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

885 1568 10 Mark 1978.  Gemeinsamer Weltraumflug UdSSR - DDR. ............................................ Polierte Platte Orig. 150,-

886 1568 10 Mark 1978.  Gemeinsamer Weltraumflug UdSSR - DDR. ............................................ Polierte Platte Orig. 150,-

887 1568 10 Mark 1978.  Weltraumflug.  Im Numisbrief (Poststempel : 26.08.88-12). ...................................Prägefrisch 30,-

888 1570 20 Mark 1978.  Herder....................................................................................................... Polierte Platte Orig. 50,-

889 1570 20 Mark 1978.  Herder.....................................................................................................................Prägefrisch 40,-

890 1570 20 Mark 1978.  Herder.............................................................................................................Fast prägefrisch 34,-

891 1571 20 Mark 1979.  Lessing. .................................................................................................... Polierte Platte Orig. 60,-

892 1571 20 Mark 1979.  Lessing. ..................................................................................................................Prägefrisch 36,-

893 1571 20 Mark 1979.  Lessing. ..................................................................................................................Prägefrisch 36,-

894 1572 5 Mark 1979.  Einstein. ....................................................................................................................Prägefrisch 25,-

895 1573 M Probe  (intern)  Nickel.    30. Jahrestag  der  DDR     Vs.:  Nelke  mit  Staatswappen  der  DDR  (Symbol des 
blühenden Sozialismus). / Rs.: VEB A MÜNZE DER DDR .........................................................Polierte Platte 300,-

896 1573 P2 20 Mark 1979.  30. Jahrestag der DDR   Motivprobe - Blattprobe. .................................................Prägefrisch 60,-

897 1573 P2 20 Mark 1979.  30. Jahrestag der DDR   Motivprobe - Blattprobe. .................................................Prägefrisch 60,-

898 1573 P2 20 Mark 1979.  30. Jahrestag der DDR   Motivprobe - Blattprobe. .................................................Prägefrisch 60,-

899 1573 P2 20 Mark 1979.  30. Jahrestag der DDR   Motivprobe - Blattprobe. .................................................Prägefrisch 60,-

900 1574 10 Mark 1979.  Feuerbach................................................................................................. Polierte Platte Orig. 65,-

901 1574 10 Mark 1979.  Feuerbach...............................................................................................................Prägefrisch 55,-

902 1574 10 Mark 1979.  Feuerbach...............................................................................................................Prägefrisch 55,-

903 1577 10 Mark 1980.  Scharnhorst. ............................................................................................. Polierte Platte Orig. 30,-

904 1579 20 Mark 1981.  Stein.......................................................................................................... Polierte Platte Orig. 44,-

905 1581 10 Mark 1981.  Hegel. ....................................................................................................... Polierte Platte Orig. 30,-

906 1581 10 Mark 1981.  Hegel. ....................................................................................................... Polierte Platte Orig. 30,-

907 1582 10 Mark 1981.  700 Jahre Münzprägung in Berlin...........................................................................Prägefrisch 20,-
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

908 1585 P 5 Mark 1982.  Goethes Gartenhaus. Produktionsprobe, nur das Gartenhaus mattiert. Auflage 210 Exemplare 
Mit einpunzierter Nummer 159. ...................................................................................................Polierte Platte 1.200,-

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
909 1585 P 5 Mark 1982.  Goethes Gartenhaus. Produktionsprobe, nur  das  Gartenhaus  mattiert.    Ohne  einpunzierter 

Nummer. ......................................................................................................................................Polierte Platte 1.000,-



Deutsche Demokratische Republik 

www.tempelhofer-muenzenhaus.de     160. Auktion   2. & 3. Juli 2020 

83
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

910 1586 5 Mark 1983.  Wartburg. ..................................................................................................................Prägefrisch 100,-

911 1586 5 Mark 1983.  Wartburg. ..........................................................................................................Fast prägefrisch 90,-

912 1587 20 Mark 1982.  Zetkin. ....................................................................................................... Polierte Platte Orig. 45,-

913 1588 5 Mark 1983.  Schloßkirche.  Im Numisbrief (Poststempel : 09.11.82). ..........................................Prägefrisch 40,-

914 1589 10 Mark 1983.  Wagner. .................................................................................................... Polierte Platte Orig. 34,-

915 1590 5 Mark 1983.  Luthers Geburtshaus. ................................................................................. Polierte Platte Orig. 30,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

916 1591 P 1 20 Mark 1983.  Zum 500. Geburtstag von Martin Luther. Materialprobe in Neusilber. Auflage 100 Exemplare. 
Mit einpunzierter Nummer 079. .......................................................................................................Prägefrisch 1.500,-

917 1591 20 Mark 1983.  Luther........................................................................................................ Polierte Platte Orig. 220,-

918 1591 20 Mark 1983.  Luther........................................................................................................ Polierte Platte Orig. 220,-

919 1591 20 Mark 1983.  Luther......................................................................................................................Prägefrisch 220,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

920 1593 10 Mark 1983.   Kampfgruppen.  Im Numisbrief (Poststempel : 06.09.83)......................................Prägefrisch 30,-

921 1594 5 Mark 1983.  Planck. ......................................................................................................................Prägefrisch 25,-

922 1595 20 Mark 1984.  Händel. ..................................................................................................... Polierte Platte Orig. 90,-

923 1595 20 Mark 1984.  Händel. ............................................................................................. Vorzüglich - prägefrisch 65,-

924 1595 20 Mark 1984.  Händel. ............................................................................................. Vorzüglich - prägefrisch 65,-

925 1597 10 Mark 1984.  Brehm. ....................................................................................................................Prägefrisch 38,-

926 1599 5 Mark 1984.    Lützow. ..................................................................................................... Polierte Platte Orig. 34,-
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927 1600 10 Mark 1985.  Semperoper Dresden. .............................................................................. Polierte Platte Orig. 40,-

928 1600 10 Mark 1985.  Semperoper Dresden. .............................................................................. Polierte Platte Orig. 40,-

929 1600 10 Mark 1985.  Semperoper.  Im Numisbrief (Poststempel : 12.02.85-10). ....................................Prägefrisch 60,-

930 1601 5 Mark 1985.  Frauenkirche............................................................................................... Polierte Platte Orig. 30,-

931 1602 5 Mark 1985.  Zwinger. ...................................................................................................... Polierte Platte Orig. 28,-

932 1602 5 Mark 1985.   Wallpavillon des Dresdener Zwingers.   Beigegeben 10 Mark 1989  Bundesrepublik  Deutsch-
land "Hamburger Hafen". Im Numisbrief (Poststempel : 27.04.89-10).  Gelaufen als Einschreiben/Eilsendung 
von Dresden nach Hamburg.  Beigegeben Grußkarte des Dresdener Oberbürgermeister Wolfgang Berghofer 
zur 800-Jahrfeier des Hamburger Hafens. ......................................................................................Prägefrisch 50,-

933 1603 10 Mark 1985.   40. Jahrestag der  Befreiung  vom  Faschismus.    Im  Münzrahmen  mit  goldener  Aufschrift 
"MIR - FRIEDEN 8.5.45 - 8.5.85" ....................................................................................................Prägefrisch 20,-

934 1603 10 Mark 1985.   40.Jahrestag der  Befreiung  vom  Faschismus.    Im  Münzrahmen  mit  goldener  Aufschrift 
"MIR - FRIEDEN 8.5.45 - 8.5.85". ...................................................................................................Prägefrisch 20,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

935  Weißer Porzellan-Wandteller,  Motiv  blau.    Ehrenmal   Berlin   Treptow.     Staatliche   Porzellanmanufaktur 
Meißen.  I. Wahl.  26 cm......................................................................................................Vorzüglich/Sauber 100,-

936 1604 5 Mark 1985.  Neuber. ....................................................................................................... Polierte Platte Orig. 40,-

937 1605 20 Mark 1985.  Arndt. ........................................................................................................ Polierte Platte Orig. 80,-

938 1605 20 Mark 1985.  Arndt. ......................................................................................................................Prägefrisch 50,-

939 1606 10 Mark 1985.  Humboldt - Universität. ............................................................................. Polierte Platte Orig. 50,-

940 1606 10 Mark 1985.  Humboldt - Universität. ...........................................................................................Prägefrisch 40,-

941 1606 10 Mark 1985.  Humboldt - Universität. ...........................................................................................Prägefrisch 40,-

942 1607 20 Mark 1986.  Gebrüder Grimm....................................................................................... Polierte Platte Orig. 240,-

943 1607 20 Mark 1986.  Gebrüder Grimm.....................................................................................................Prägefrisch 160,-
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944 1611 5 Mark 1986.  Kleist. .......................................................................................................... Polierte Platte Orig. 70,-

945 1611 5 Mark 1986.  Kleist. ........................................................................................................................Prägefrisch 50,-

946 1611 5 Mark 1986.  Kleist. ........................................................................................................................Prägefrisch 50,-

947 1611 5 Mark 1986.  Kleist.  Im Numisbrief (Poststempel : 31.12.91). ......................................................Prägefrisch 70,-

948 1612 10 Mark 1986.  Charité Berlin. ........................................................................................ Vergoldet, vorzüglich 40,-

949 1612 10 Mark 1986.  Charité Berlin. .........................................................................................................Prägefrisch 30,-

950 1613-15 5 Mark 1987.    Münzmappe zur 750 Jahrfeier Berlins.    In Kunstlederhülle, diese mit zusätzlichem Wappen-
aufdruck "Berlin-Hellersdorf".   Beigegeben  Begleitzettel   "Überreicht  aus  Anlaß  der  ersten  Eintragung.... 
26. Oktober 1987"............................................................................................................................Prägefrisch 40,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

951 1614 5 Mark 1987.   Rotes Rathaus Berlin.   Im Numisbrief  (Poststempel : 08.09.87-11).   Gelaufen  als  Wertbrief 
(17,- M) innerhalb von Calbe/Saale.  Beigegeben Einlieferungsschein 5.4.88 ...............................Prägefrisch 40,-

952 1615 5 Mark 1987.  Alexanderplatz Berlin.................................................................................. Polierte Platte Orig. 28,-

953 1617 20 Mark 1987.  Stadtsiegel. .............................................................................................................Prägefrisch 180,-

954  SATZ von drei Neusilbermedaillen  1987  A  (Münze  Berlin).   Zur  750 Jahrfeier  der  Stadt  Berlin.   Motive: 
Staatsratsgebäude, Museum für Deutsche Geschichte  (Zeughaus)  und  Nicolaikirche.    40  mm.    Im  Etui. 
Beigegeben Zettel "Ernst Höfner  Minister der Finanzen  der  Deutschen  Demokratischen  Republik".  (Ernst 
Höfner war Minister der Finanzen der DDR von 1981 bis November 1989). ..............................Polierte Platte 60,-
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955 1618 5 Mark 1988.  Saxonia........................................................................................... Polierte Platte, im Rahmen 50,-

956 1618 5 Mark 1988.  Saxonia....................................................................... Polierte Platte im Rahmen (verplombt) 50,-

957 1618 5 Mark 1988.  Saxonia....................................................................... Polierte Platte im Rahmen (verplombt) 50,-

958 1618 5 Mark 1988.  Saxonia.   Im Numisbrief (Poststempel : 04.04.89).   Gelaufen als Wertbrief (17,- M) von Berlin 
nach Burg  Beigegeben Einlieferungsschein 27.10.88....................................................................Prägefrisch 40,-

959 1618/19 5 Mark 1988.    Münzmappe Verkehrswesen    In Kunstlederhülle, diese mit zusätzlichem Aufdruck "40 Jahre 
VE KIB Neustrelitz 1949-1989"........................................................................................................Prägefrisch 30,-

960 1619 5 Mark 1988.  Überseehafen Rostock. .............................................................................. Polierte Platte Orig. 40,-

961 1619 5 Mark 1988.  Überseehafen Rostock. .............................................................................. Polierte Platte Orig. 40,-

962 1619 5 Mark 1988.  Überseehafen Rostock. .............................................................................. Polierte Platte Orig. 40,-

963 1619 5 Mark 1988.  Überseehafen Rostock. .............................................. Polierte Platte im Rahmen (verplombt) 40,-

964 1620 5 Mark 1988.  Barlach........................................................................................................ Polierte Platte Orig. 60,-

965 1620 5 Mark 1988.  Barlach......................................................................................................................Prägefrisch 30,-

966 1621 20 Mark 1988.  Zeiss. ......................................................................................................................Prägefrisch 140,-

967 1622 10 Mark 1988.  Hutten. ...................................................................... Polierte Platte im Rahmen (verplombt) 100,-

968 1622 10 Mark 1988.  Hutten. ....................................................................................................................Prägefrisch 40,-

969 1622 10 Mark 1988.  Hutten. ....................................................................................................................Prägefrisch 40,-

970 1623 P 10 Mark 1988.  DDR Sport 1948 - 1988.    Materialprobe   in   Silber.     Im  Originaletui  mit  Zertifikat.
........................................................................................................................................... Polierte Platte Orig. 420,-

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

971 1623 P 10 Mark 1988.  DDR Sport 1948 - 1988.  Materialprobe in Silber. ..................................... Polierte Platte lose 350,-

972 1624 20 Mark 1989.  Müntzer...................................................................................................................Prägefrisch 55,-

973 1624 20 Mark 1989.  Müntzer...................................................................................................................Prägefrisch 55,-

974 1625 10 Mark 1989.  40 Jahre RGW. .......................................................................................... Polierte Platte lose 80,-

975 1626 5 Mark 1989.  Zwickau - Katharinenkirche. ....................................... Polierte Platte im Rahmen (verplombt) 34,-
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976 1627 5 Mark 1989.  Mühlhausen - Marienkirche. ....................................................................... Polierte Platte Orig. 40,-

977 1628 5 Mark 1989.  Ossietzky. ................................................................... Polierte Platte im Rahmen (verplombt) 80,-

978 1628 5 Mark 1989.  Ossietzky. .................................................................................................................Prägefrisch 35,-

979 1628 5 Mark 1989.  Ossietzky.  Im Numisbrief (Poststempel : 28.02.89-11). ..........................................Prägefrisch 70,-

980 1628 5 Mark 1989.  Ossietzky.  Im Numisbrief (Poststempel : 14.-5.1993). ............................................Prägefrisch 50,-

981 1629 10 Mark 1989.  Schadow - Quadriga. ................................................................................ Polierte Platte Orig. 150,-

982 1629 10 Mark 1989.  Schadow - Quadriga. ..............................................................................................Prägefrisch 60,-

983 1629 10 Mark 1989.  Schadow - Quadriga. ..............................................................................................Prägefrisch 60,-

984 1630 10 Mark 1989.  40.Jahrestag der DDR. .............................................................................. Polierte Platte lose 80,-

985 1630 10 Mark 1989.  40 Jahrestag DDR. In Kunstlederhülle, mit Aufdruck "40 Jahre DDR VEB Mansfeld Kombinat 
Wilhelm  Pieck  Werk  Kupferbergbau".     10  Markstück  eingeschweißt  mit  Tombakmedaille  mit  farbigem 
Staatswappen der DDR. ..................................................................................................................Prägefrisch 50,-

986 1631 5 Mark 1990.  Postwesen. .................................................................................................. Polierte Platte lose 30,-

987 1632 5 Mark 1990.  Zeughaus..................................................................................................... Polierte Platte lose 25,-

988 1633 5 Mark 1990.  Tucholsky..................................................................................................... Polierte Platte lose 40,-

989 1633 5 Mark 1990.  Tucholsky..................................................................................................................Prägefrisch 30,-

990 1634 20 Mark 1990.  Schlüter..................................................................................................... Polierte Platte Orig. 100,-

991 1634 20 Mark 1990.  Schlüter...................................................................................................................Prägefrisch 60,-

992 1634 20 Mark 1990.  Schlüter...................................................................................................................Prägefrisch 60,-

993 1635 S 20 Mark 1990.  Brandenburger Tor - Silber. ...................................................................... Polierte Platte Orig. 60,-

994 1635 20 Mark 1990 (K/N).  Brandenburger Tor. Zwischen den Säulen gepunzt : 1 9  22.12.  9 4. (Zum 5. Jahrestag 
der Öffnung des Brandenburger Tores)...........................................................................................Prägefrisch 20,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

995 1636 10 Mark 1990.  Fichte. ....................................................................... Polierte Platte im Rahmen (verplombt) 80,-

996 1636 10 Mark 1990.  Fichte. .....................................................................................................................Prägefrisch 40,-

997 1636 10 Mark 1990.  Fichte. .....................................................................................................................Prägefrisch 40,-

L O T S      L O T S      L O T S 

998 DDR-Sammlung 1966 bis 1990.    Schinkel  bis  Fichte.     Insgesamt  123  Münzen.     Beigegeben  Kleinmünzen  von 
1 Pfennig bis 2 Mark(19 Stück).  LOT 142 Stück. ............ Teilweise Patina, vorzüglich - prägefrisch bis prägefrisch 2.000,-
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K U R S S Ä T Z E 

999 Kurssatz 1981.  1 Pfennig bis 5 Mark Meißen.  Auflage 40 Sätze. .................................................. Polierte Platte Orig. 6.000,-

1000 Kurssatz 1982.  1 Pfennig bis 5 Mark Brandenburger Tor ............................................................... Polierte Platte Orig. 100,-
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1001 Minisatz 1982.  1 Pfennig bis 2 Mark und Medaille "700 Jahre Münze Berlin"..................................... Prägefrisch Orig. 50,-

1002 Kurssatz 1982.  1 Pfennig bis 2 Mark 1982 und 20 Mark (!) Karl Marx 1983. ................................................Prägefrisch 100,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1003 Kurssatz 1983.  1 Pfennig bis 5 Mark Meißen.................................................................................. Polierte Platte Orig. 100,-

1004 Kurssatz 1983.  1 Pfennig bis 5 Mark Meißen.................................................................................. Polierte Platte Orig. 100,-

1005 Minisatz 1983.  1 Pfennig bis 2 Mark und Medaille "Prometheus" ....................................................... Prägefrisch Orig. 70,-

1006 Kurssatz 1983.  1 Pfennig bis 5 Mark Meißen...................................................................................... Prägefrisch Orig. 90,-

1007 Kurssatz 1984.  1 Pfennig bis 5 Mark Brandenburger Tor. .............................................................. Polierte Platte Orig. 70,-

1008 Kurssatz 1984.  1 Pfennig bis 5 Mark Brandenburger Tor ............................................................... Polierte Platte Orig. 70,-

1009 Kurssatz 1984.  1 Pfennig bis 5 Mark Brandenburger Tor ............................................................... Polierte Platte Orig. 70,-

1010 Minisatz 1984.  1 Pfennig bis 2 Mark und Medaille "Erzträger"............................................................ Prägefrisch Orig. 50,-

1011 Kurssatz 1985.  1 Pfennig bis 5 Mark Frauenkirche......................................................................... Polierte Platte Orig. 60,-

1012 Kurssatz 1985.  1 Pfennig bis 5 Mark Frauenkirche Dresden .......................................................... Polierte Platte Orig. 60,-

1013 Minisatz 1985.  1 Pfennig bis 2 Mark und Medaille "Gelehrte"............................................................. Prägefrisch Orig. 30,-
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K U R S S Ä T Z E 

1014 Kurssatz 1986.  1 Pfennig bis 5 Mark Brandenburger Tor ............................................................... Polierte Platte Orig. 75,-
 

1015 Kurssatz 1986.  1 Pfennig bis 5 Mark Brandenburger Tor ............................................................... Polierte Platte Orig. 75,-
 

1016 Kurssatz 1986.  1 Pfennig bis 5 Mark Brandenburger Tor. .............................................................. Polierte Platte Orig. 75,-
 

1017 Minisatz 1986.  1 Pfennig bis 2 Mark und Medaille "Schmelzen"......................................................... Prägefrisch Orig. 30,-
 

1018 Kurssatz 1987.  1 Pfennig bis 5 Mark Brandenburger Tor ............................................................... Polierte Platte Orig. 70,-
 

1019 Kurssatz 1987.  1 Pfennig bis 5 Mark Brandenburger Tor ............................................................... Polierte Platte Orig. 70,-
 

1020 Minisatz 1987.  1 Pfennig bis 2 Mark und Medaille "Schmieden"......................................................... Prägefrisch Orig. 30,-
 

1021 Kurssatz 1987 und 1988.  Jeweils im Plastikrahmen (Originalverpackung bis 1986).  LOT 2 Sätze... Prägefrisch Orig. 100,-
 

1022 Kurssatz 1988.  1 Pfennig bis 5 Mark Brandenburger Tor ............................................................... Polierte Platte Orig. 70,-
 

1023 Kurssatz 1988.  1 Pfennig bis 5 Mark Brandenburger Tor. .............................................................. Polierte Platte Orig. 70,-
 

1024 Kurssatz 1988.  1 Pfennig bis 5 Mark Brandenburger Tor. .............................................................. Polierte Platte Orig. 70,-
 

1025 Minisatz 1988.  1 Pfennig bis 2 Mark und Medaille "Strecken" ............................................................ Prägefrisch Orig. 30,-
 

1026 Kurssatz 1989.  1 Pfennig bis 5 Mark Brandenburger Tor ............................................................... Polierte Platte Orig. 90,-
 

1027 Minisatz 1989.  1 Pfennig bis 2 Mark und Medaille "Prägen" ............................................................... Prägefrisch Orig. 40,-
 

1028 Kurssatz 1989.  1 Pfennig bis 5 Mark Brandenburger Tor ................................................................... Prägefrisch Orig. 35,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

1029 Minisatz 1990.  1 Pfennig bis 2 Mark und Medaille "Plutus"................................................................. Prägefrisch Orig. 75,-
 

1030 Kurssatz 1979 bis 1990.  1 Pfennig bis 5 Mark.  LOT 12 Sätze........................................................... Prägefrisch Orig. 380,-

Schadowfries - Medaillen 

1031 Schadowfries-Satz 1983  Mzz. A.   8 Kupfer-Nickel-Medaillen.  Im Originalrahmen (schwarz) "Schadowfries von 1800 
Münzwesen Berlin" .....................................................................................................................................Polierte Platte 300,-
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Schadowfries - Medaillen 

 

1032 Schadowfries-Satz 1983  Mzz. A.   8 Kupfer-Nickel-Medaillen.     Im  Originalrahmen  (rot)   "Schadowfries  von  1800 
Münzwesen Berlin" .....................................................................................................................................Polierte Platte 300,-

 

1033 Schadowfries-Satz 1983  Mzz. A.  8 Kupfer-Nickel-Medaillen.      Im  Originalrahmen  (rot)   "Schadowfries  von  1800 
Münzwesen Berlin" .........................................................................................................................................Prägefrisch 200,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1034 Schadowfries-Satz 1983  Mzz. A.  8 Kupfer-Nickel-Medaillen.    Im  Originalrahmen  (rot).    Ohne  Textaufdruck.
........................................................................................................................................................................Prägefrisch 250,-

 

1035 Schadowfries-Satz 1984  Mzz. A.  8 Kupfer-Nickel-Medaillen.    Im  Originalrahmen  (rot)     "Schadowfries  von  1800 
Münzwesen Berlin" .........................................................................................................................................Prägefrisch 300,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1036 Schadowfries-Satz 1988  Mzz. A.  8 Kupfer-Nickel-Medaillen.    Im  Originalrahmen  (rot)     "Schadowfries  von  1800 
Münzwesen Berlin" .........................................................................................................................................Prägefrisch 300,-

 

1037 Der Münzfries von Johann Gottfried Schadow 2013/14.   8 patinierte Silbermedaillen (333/1000, Staatliche Münze 
Berlin).  30 mm.  6,9 g.  Im Folder. .................................................................................................................Prägefrisch 50,-
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Schadowfries - Medaillen 

1038 SATZ von 8 einseitigen  Bleiabschlägen  der  Schadowfries  Medaillen.     29 mm.    Siehe  Anm.  im  Jaeger - Katalog 
"Einseitig geprägte Medaillen sind Proben. .............................................................................. Vorzüglich - prägefrisch 400,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1039 Tombakabschlag der Schadowfries Medaille "PROMETHEUS 1983.  29 mm.  9,81 g. ................................. Vorzüglich 100,-

1040 Tombakabschlag der Schadowfries Medaille "SCHMELZEN" 1983.  29 mm.  9,73 g. ................................... Vorzüglich 100,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1041 Tombakabschlag der Schadowfries Medaille "SCHMIEDEN" 1983.  29 mm.  9,82 g..................................... Vorzüglich 100,-

1042 Tombakabschlag der Schadowfries Medaille "STRECKEN" 1983.  29 mm.  9,72 g....................................... Vorzüglich 100,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1043 Einseitiger Tombakabschlag der Schadowfries Medaille "PLUTUS" o.J.  29 mm.  10,50 g. .......................... Vorzüglich 100,-

1044 Einseitiger Bleiabschlag der Rückseite der Schadowfries Medaille 1984  29 mm.  7,11 g. ............................ Vorzüglich 80,-
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1045 Einseitiger Kupfer-Nickel- Abschlag der Schadowfries Medaille "PRÄGEN". o.J. (1989).  29 mm.  9,61 g.   Siehe Anm. 
im Jaeger-Katalog "Einseitig geprägte Medaillen sind Proben........................................................................ Vorzüglich 150,-

1046 Einseitiger Kupfer-Nickel-Abschlag der Schadowfries Medaille "PLUTUS".o.J. (1990).  29 mm.  9,62 g.  Siehe Anm. im 
Jaeger-Katalog "Einseitig geprägte Medaillen sind Proben. ........................................................................... Vorzüglich 150,-
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Thematische Sätze 

1047 Martin-Luther-Ehrung der DDR  5 Mark 1982  Wartburg , 1983  Luthers  Geburtshaus  in  Eisleben,  Schloßkirche in 
Wittenberg.  Im Münzrahmen mit Aufschrift "Martin  Luther  Ehrung 1983  der  Deutschen  Demokratischen  Republik". 
Jaeger S. 870. .......................................................................................................................... Vorzüglich - prägefrisch 60,-

1048 Martin-Luther-Ehrung der DDR  5 Mark  1983    Wartburg ,   Luthers   Geburtshaus   in   Eisleben,    Schloßkirche  in 
Wittenberg.  Im Münzrahmen mit Aufschrift  "Martin Luther Ehrung  1983  der  Deutschen  Demokratischen  Republik". 
Jaeger S. 870. ................................................................................................................................................Prägefrisch 150,-

1049 Martin-Luther-Ehrung der DDR  20 Mark 1983  Martin Luther;  5 Mark 1982  Wartburg, 1983 Luthers Geburtshaus in 
Eisleben und Schloßkirche in Wittenberg.  Im Münzrahmen mit Aufschrift "Martin Luther Ehrung  1983  der  Deutschen 
Demokratischen Republik".  Jaeger S. 870. ...........................................................................................Fast prägefrisch 250,-

1050 Martin-Luther-Ehrung der DDR    20 Mark  1983   Martin Luther;  5 Mark  1983   Wartburg,  Luthers  Geburtshaus in 
Eisleben und Schloßkirche in Wittenberg.  Im Münzrahmen mit Aufschrift "Martin Luther Ehrung  1983  der  Deutschen 
Demokratischen Republik".  Jaeger S. 870. ...........................................................................................Fast prägefrisch 300,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1051 Martin-Luther-Ehrung der DDR  5 Mark 1982  Wartburg,  1983  Luthers  Geburtshaus  in  Eisleben,  Schloßkirche  in 
Wittenberg.  LOT 3 Stück in einem Etui.. ......................................................................................... Polierte Platte Orig. 150,-

1052 Martin-Luther-Ehrung der DDR  5 Mark 1982  Wartburg,  1983  Luthers  Geburtshaus  in  Eisleben,  Schloßkirche  in 
Wittenberg.  LOT 3 Stück im Etui. ..........................................................................................................Fast prägefrisch 60,-
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Thematische Sätze 

1053 Martin-Luther-Ehrung der DDR  20 Mark 1983  Martin Luther; 5 Mark 1982  Wartburg,  1983 Luthers Geburtshaus in 
Eisleben, Schloßkirche in Wittenberg.  LOT 4 Stück in einem Etui.................................................. Polierte Platte Orig. 350,-

1054 Martin-Luther-Ehrung der DDR  20 Mark 1983  Martin Luther; 5 Mark 1982  Wartburg,  1983 Luthers Geburtshaus in 
Eisleben und Schloßkirche in Wittenberg.  LOT 4 Stück im Etui (roter Stoff). ......................... Vorzüglich - prägefrisch 250,-

1055 Martin-Luther-Ehrung der DDR  20 Mark 1983  Martin Luther; 5 Mark 1982  Wartburg,  1983 Luthers Geburtshaus in 
Eisleben und Schloßkirche in Wittenberg.  LOT 4 Stück im Etui (blauer Stoff)........................ Vorzüglich - prägefrisch 250,-

1056 Johann Sebastian Bach  20 Mark 1975  Bach und 5 Mark Thomaskirche.   Im  Münzrahmen  mit  Aufschrift  "Johann 
Sebastian Bach 1685-1750".  Jaeger S. 870. ................................................................................................Prägefrisch 150,-

1057 Messestadt Leipzig  5 Mark  Thomaskirche in Leipzig und  Altes  Rathaus  in  Leipzig.    Im  Münzrahmen  (blau) mit 
Aufschrift "Messestadt Leipzig".  Jaeger S. 870.........................................................................................Polierte Platte 80,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1058 Messestadt Leipzig  5 Mark  Thomaskirche in Leipzig und  Altes  Rathaus  in  Leipzig.    Im  Münzrahmen  (blau) mit 
Aufschrift "Messestadt Leipzig".  Jaeger S. 870.............................................................................................Prägefrisch 40,-

1059 Leipzig  5 Mark  Thomaskirche in Leipzig und Altes Rathaus in Leipzig.  Im Münzrahmen (rot) mit Aufschrift  "Münzen 
der DDR". .......................................................................................................................................................Prägefrisch 40,-

1060 Leipzig  5 Mark  Thomaskirche  in  Leipzig  und  Altes  Rathaus  in  Leipzig.    Im  Münzrahmen  (grün)  mit  Aufschrift 
"Leipzig"..........................................................................................................................................................Prägefrisch 40,-

1061 Messestadt Leipzig  10 Mark  Neues Gewandhaus in Leipzig;  5 Mark  Altes Rathaus in Leipzig und Thomaskirche in 
Leipzig.    Im  Münzrahmen  mit  Aufschrift  "Messestadt  Leipzig".    Jaeger  S. 870.
.............................................................................................. Plastik teilweise matt, Polierte Platte mit zwei Plomben 200,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1062 Messestadt Leipzig  10 Mark  Neues Gewandhaus in Leipzig;  5 Mark  Altes Rathaus in Leipzig und Thomaskirche in 
Leipzig.  Im Münzrahmen mit Aufschrift "Messestadt Leipzig".  Jaeger S. 870..............................................Prägefrisch 200,-

1063 Messestadt Leipzig  10 Mark  Neues Gewandhaus in Leipzig und 5 Mark  Altes Rathaus in Leipzig.  Im Münzrahmen 
mit Aufschrift "Messestadt Leipzig". ...............................................................................................................Prägefrisch 150,-
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Thematische Sätze 

1064 40. Jahrestag der Befreiung  5 Mark  Zerstörte Frauenkirche  in  Dresden  und  10 Mark   40. Jahrestag  des  Sieges 
über den Hitler-Faschismus.  Im Münzrahmen mit Aufschrift "40. Jahrestag der Befreiung"... Vorzüglich - prägefrisch 80,-

 

1065 40. Jahrestag der Zerstörung Dresdens    5 Mark    Zwinger  in  Dresden  und  zerstörte  Frauenkirche  in  Dresden. 
Im Münzrahmen mit Aufschrift "Dresden".  (Pappe blau).  Jaeger S. 871......................................................Prägefrisch 35,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1066 40. Jahrestag der Zerstörung Dresdens    5 Mark    Zwinger  in  Dresden  und  zerstörte  Frauenkirche  in  Dresden. 
Im Münzrahmen mit Aufschrift "Dresden".  (Pappe grün).  Jaeger S. 871. ....................................................Prägefrisch 50,-

 

1067 40. Jahrestag der Zerstörung Dresdens    5 Mark    Zwinger  in  Dresden  und  zerstörte  Frauenkirche  in  Dresden. 
Im Münzrahmen mit Aufschrift "Dresden".  (Pappe hellblau).  Jaeger S. 871. ...............................................Prägefrisch 70,-

 

1068 40. Jahrestag der Zerstörung Dresdens   10 Mark  Semperoper,  5 Mark  Zwinger in Dresden und zerstörte Frauen-
kirche in Dresden.  Im Münzrahmen mit Aufschrift "Dresden   13. Februar 1945    13. Februar  1985".   Jaeger  S. 871.
....................................................................................................................................................................Polierte Platte 170,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1069 40. Jahrestag der Zerstörung Dresdens   10 Mark  Semperoper,  5 Mark  Zwinger in Dresden und zerstörte Frauen-
kirche in Dresden.    Im  Münzrahmen  (schwarz)   mit   Aufschrift   "Dresden    13. Februar 1945    13. Februar  1985". 
Jaeger S. 871. ................................................................................................................................................Prägefrisch 150,-

 

1070 40. Jahrestag der Zerstörung Dresdens   10 Mark  Semperoper,  5 Mark  Zwinger in Dresden und zerstörte Frauen-
kirche  in  Dresden.    Im  Münzrahmen  (blau)  mit  Aufschrift  "Münzen  aus  der  DDR   Dresden".    Jaeger  S. 871.
........................................................................................................................................................................Prägefrisch 150,-



Deutsche Demokratische Republik 

www.tempelhofer-muenzenhaus.de     160. Auktion   2. & 3. Juli 2020 

95

 

 

 

 
 

Thematische Sätze 

1071 Dresden  10 Mark  Carl Maria von Weber, Richard Wagner und Semperoper.  Im Münzrahmen mit Aufschrift "Münzen 
aus der DDR  Dresden".  Jaeger S. 871. .......................................................................................................Prägefrisch 500,-

1072 Potsdam  5 Mark Sanssouci und Neues Palais.Im Münzrahmen(blau) mit Aufschrift "Münzen aus der DDR  Potsdam" 
Jaeger S. 871. ................................................................................................................................................Prägefrisch 40,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1073 Potsdam  5 Mark  Sanssouci und Neues Palais.  Im Münzrahmen (grün) mit Aufschrift "Potsdam". ...........Prägefrisch 40,-

1074 100. Geburtstag von Ernst Thälmann  10 Mark 1972  Buchenwalddenkmal und  1986  Thälmann.   Im  Münzrahmen 
mit Aufschrift "Ernst Thälmann  1886 - 1944".  Jaeger S. 871. ......................................................................Prägefrisch 35,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1075 750 Jahre Berlin  5 Mark 1968  Robert Koch und 10 Mark 1986  Charité.  Im Münzrahmen mit  Plakette  Berlin  1987. 
Jaeger S. 871. ................................................................................................................................................Prägefrisch 250,-

1076 750 Jahre Berlin  10 Mark 1985  Humboldt-Universität und 1986  Charité.   Im Münzrahmen mit Plakette Berlin 1987. 
Siehe Anm. Jaeger Seite 871.........................................................................................................................Prägefrisch 150,-
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Thematische Sätze 

1077 750 Jahre Berlin  10 Mark Humboldt - Universität,  10 Mark Charité  und  20 Mark  Humboldt.    Im  Münzrahmen mit 
Plakette Berlin 1987.  Aufschrift "Münzen aus der DDR".  Jaeger S. 872......................................................Prägefrisch 1.500,-

1078 750 Jahre Berlin   5 Mark 1987   Brandenburger Tor,  Alexanderplatz,  Rotes Rathaus  und  Nikolaiviertel.  Im  Münz-
rahmen mit Plakette Berlin 1987.  Jaeger S. 872.  Äußerst selten in dieser Erhaltung................................Spiegelglanz 100,-

1079 750 Jahre Berlin   5 Mark 1987   Brandenburger Tor,  Alexanderplatz,  Rotes Rathaus  und  Nikolaiviertel.  Im  Münz-
rahmen mit Plakette Berlin 1987.  Jaeger S. 872. ..........................................................................................Prägefrisch 35,-

1080 750 Jahre Berlin  5 Mark 1987  Alexanderplatz, Rotes Rathaus und Nikolaiviertel.  Im Münzrahmen (grün) "750 Jahre 
Berlin 1237 - 1987". ........................................................................................................................................Prägefrisch 50,-

1081 750 Jahre Berlin  5 Mark 1987  Brandenburger Tor,  Rotes Rathaus  und  Nikolaiviertel.   Im  Münzrahmen  (schwarz) 
"750 Jahre Berlin - Hauptstadt der DDR". ......................................................................................................Prägefrisch 50,-

1082 750 Jahre Berlin  5 Mark 1987  Alexanderplatz, Rotes Rathaus und Nikolaiviertel.  Im Münzrahmen (Plastik, schwarz, 
ohne Beschriftung). ........................................................................................................................................Prägefrisch 40,-

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1083 750 Jahre Berlin  10 Mark 1981  700 Jahre Münzprägung in Berlin "Ewiger Pfennig" und  20 Mark  1987   Stadtsiegel 
Berlin.  Im Münzrahmen mit Plakette Berlin 1987 "Münzen aus der DDR".  Jaeger S. 872...........................Prägefrisch 400,-

1084 750 Jahre Berlin  10 Mark 1976  Carl  Maria  von  Weber  und  1987   Schauspielhaus  Berlin.   Im  Münzrahmen mit 
Plakette Berlin 1987.  Jaeger S. 872. .............................................................................................................Prägefrisch 150,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1085 750 Jahre Berlin  5 Mark 1987  Brandenburger Tor, Rotes Rathaus und 10 Mark  Schauspielhaus.   Im  Münzrahmen 
mit Plakette Berlin 1987.  Jaeger S. 872. .......................................................................................................Prägefrisch 180,-

1086 Fünf Weißmetall Medaillen im Rahmen mit Aufschrift“Minister der Finanzen der Deutschen Demokratischen Republik" 
Medaillen mit Berlinmotiven (Brandenburger Tor, Treptower Ehrenmal,  Mahnmal  Unter  den  Linden,  Nationalgalerie 
und Nikolaiviertel).  32 mm. ................................................................................ Rahmen matt, alle fleckig, vorzüglich 30,-
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Thematische Sätze 

1087 Theater von Weltruf    10 Mark   Neues  Gewandhaus  Leipzig,   Semperoper  Dresden  und  Schauspielhaus  Berlin. 
Im Münzrahmen mit Aufschrift "Theater von Weltruf".  Jaeger S. 872. ..........................................................Prägefrisch 300,-

 

Geschenketuis der Staatsbank der DDR 

(Diese Etuis wurden an Mitarbeiter und Gäste vergeben) 

1088 Etui mit Aufdruck "Deutsche Notenbank".    10 Mark  1966  Schinkel  und  20 Mark  1966  Leibniz.    LOT  2  Stück.
...................................................................................................................................... Patina, vorzüglich - prägefrisch 140,-

 

1089 Etui mit Aufdruck "Deutsche Notenbank".    10 Mark 1967 Kollwitz. ............................ Patina, vorzüglich - prägefrisch 50,-
 

1090 Etui mit Aufdruck "Deutsche Notenbank".    10 Mark 1967  Kollwitz  und  20 Mark  1967  Humboldt.   LOT  2  Stück.
...................................................................................................................................... Patina, vorzüglich - prägefrisch 100,-

 

1091 Etui mit Aufdruck "Deutsche Notenbank".    10 Mark 1967  Kollwitz  und  20 Mark  1967  Humboldt.    LOT  2  Stück.
...................................................................................................................................... Patina, vorzüglich - prägefrisch 100,-

 

1092 Etui mit Aufdruck "Staatsbank der DDR".    10 Mark 1970  Heine  und  20 Mark  1975  Bach.    LOT  2  Stück.
...................................................................................................................................... Patina, vorzüglich - prägefrisch 75,-

 

1093 Etui mit Aufdruck "Staatsbank der DDR". 10 Mark 1978 Weltraumflug. LOT 2 Stück. . Prägefrisch und Polierte Platte 180,-
 

1094 Etui mit Aufdruck "Deutsche Aussenhandelsbank Aktiengesellschaft".   10 Mark 1979  Feuerbach  und  20 Mark  1979 
Lessing.  LOT 2 Stück. .................................................................................................... 1x kl. Rdd., sonst prägefrisch 100,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1095 Etui mit Aufdruck "Deutsche Außenhandelsbank Aktiengesellschaft".  10 Mark 1980 Scharnhorst. ..Patina, vorzüglich 40,-
 

1096 Etui mit Aufdruck "Staatsbank der DDR".  20 Mark 1980 Abbe und 5 Mark 1982 Fröbel.  LOT 2 Stück.......Prägefrisch 80,-
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Geschenketuis der Staatsbank der DDR 

(Diese Etuis wurden an Mitarbeiter und Gäste vergeben) 

1097 Etui mit drei Gedenkmünzen (jeweils im Plastikrahmen mit Plombe "Stb 1906" = Staatsbank der DDR).  10 Mark 1976 
Weber; 1983 Wagner und 1985 Semperoper Dresden. .................................................................................Prägefrisch 200,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1098 Etui mit Aufdruck "Staatsbank der DDR".  20 Mark 1970  Engels  und  20 Mark  1983  Martin  Luther.    LOT  2  Stück.
................................................................................................................................................................Fast prägefrisch 250,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1099 Etui mit Aufdruck "Staatsbank der DDR".     5 Mark  1982  Gartenhaus,  Wartburg;  1983  Geburtshaus,  Schloßkirche; 
20 Mark Luther(prägefrisch, Patina) und Probe (intern) Nickel,  vergoldet.   30. Jahrestag  der  DDR   Vs.:  Nelke mit 
Staatswappen der DDR  (Symbol  des  blühenden  Sozialismus)/  Rs.:  VEB  A  MÜNZE  DER  DDR.    LOT  6  Stück.
.......................................................................................................................................... Vorzüglich bis Polierte Platte 500,-
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Geschenketuis der Staatsbank der DDR 

(Diese Etuis wurden an Mitarbeiter und Gäste vergeben) 
 

1100 Etui mit Aufdruck "Staatsbank der DDR".  5 Mark 1985 Kleist und 10 Mark 1985 Humboldt-Universität.    LOT 2 Stück.
.................................................................................................................................................. Vorzüglich - prägefrisch 70,-

1101 Etui mit Aufdruck "Staatsbank der DDR".  5 Mark 1986  Kleist  und  20 Mark  1986  Gebrüder  Grimm.   LOT  2  Stück.
........................................................................................................................................................................Prägefrisch 250,-

1102 Etui mit drei Gedenkmünzen (jeweils im  Plastikrahmen  mit  Plombe  "Stb  500  bzw.  502"  =  Staatsbank  der  DDR). 
5 Mark Kleist, 10 Mark Schauspielhaus Berlin und 20 Mark 750 Jahre Berlin  "Stadtsiegel".   Mit  Begleitzettel  "Staats-
bank der  Deutschen  Demokratischen  Republik  DER  PRÄSIDENT   Als  Anerkennung  für  40  Jahre  verdienstvolle 
Tätigkeit in sozialistischen Banken". ..............................................................................................................Prägefrisch 450,-

L O T S      L O T S      L O T S 

1103 5 Mark 1969.  XX Jahre DDR. "Nickelprobe" (vz); 10 Mark 1980. Scharnhorst.  prägefrisch im PP-Rahmen mit Plombe 
"MdF 168"; 10 Mark 1981.  Hegel (PP lose) und 5 Mark 1984.  Thomaskirche  Leipzig.   Prägefrisch  im  PP - Rahmen 
(mit zwei Plomben).  LOT 4 Stück...................................................................................................................................... 60,-

1104 5 Mark Hertz, Jahn, Anti-Apartheid, Klopstock; 10 Mark Beethoven, Weber, Weltraumflug und 20 Mark 30 Jahre DDR. 
LOT 8 Stück. ..................................................................................................Vorzüglich - prägefrisch bis prägefrisch 75,-

1105 5 Mark  Schloßkirche, Geburtshaus, Thomaskirche, Altes Rathaus, Frauenkirche, Zwinger,  Sanssouci,  Neues Palais, 
Nikolaiviertel, SAXONIA, Überseehafen, Ossietzky(Kratzer),  Marienkirche, Katharinenkirche,  Postwesen,  Zeughaus; 
10 Mark  25 Jahre NVA, Münzprägung Berlin,  Kampfgruppen,  Befreiung,  Thälmann,  Sport,  RGW,  40  Jahre  DDR, 
1. Mai;  20 Mark  30  Jahre  DDR,  Marx  1983  und  Brandenburger  Tor (K/N).    LOT  28  Stück.
.................................................................................................................................... Vorzüglich bis meist prägefrisch 100,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1106 LOT von 3 Münzmappen.  750 Jahre Berlin; Verkehrswesen und Thomas Müntzer Ehrung der DDR. ........Prägefrisch 30,-

1107 7 verschiedene Münzsätze mit Kleinmünzen der DDR   (1 Satz  mit  Aufdruck  "Ausfuhrgenehmigung  1 Satz  Münzen 
DEUTSCHE NOTENBANK";  beigegeben  4 Medaillen  zur  750  Jahrfeier  Berlins.    LOT  11  Stück.
............................................................................................................................................. Sehr schön bis prägefrisch 30,-

1108 Sammlung  von  126  verschiedenen  Kleinmünzen  zwischen  1948  und  1990.    Von  1 Pfennig  bis  2 Mark.
............................................................................................................................................. Sehr schön bis prägefrisch 50,-

1109 Ehrenzeichen  für  vorbildliche  Nachbarschaftshilfe   (Auszeichnung  der  Nationalen   Front   der   DDR,  seit   1973). 
Im Schmucketui, mit  vier  Kursgedenkmünzen  (10 Mark Buchenwald,  Weltfestspiele;  20 Mark  Mann  und  Schiller). 
Dazu Anstecknadel für vorbildliche Nachbarschaftshilfe................................................................................. Vorzüglich 30,-

1110 20 Pfennig 1983 in Tombakring eingelegt. (Medailleur Helmut König)  Währungsunion 1.7.1990   40,2 mm.   27,24 g.
..............................................................................................................................Ring prägefrisch, Münze sehr schön 30,-




